

Каюр из Петропавловска Андрей Семашкин, которому третьего апреля исполнится 41 год, в третий раз подряд одержал уверенную победу в общем зачете гонки «Берингия-2014». Вместе со своими 14 собаками в упряжке он преодолел 1322 километра за 112 часов 20 минут и три секунды. На финише в Тиличиках он опередил второго призера Валентина Левковского почти на 10 часов.

Заключительный 20-й этап марафона от Усть-Выженки до Тиличик был одним из самых коротких в гонке. По словам арбитров,

он уже почти ничего не решал, поскольку интервалы между участниками в общем зачете измерялись к этому моменту уже часами. Но Андрей Семашкин и тут не уступил соперникам, показав лучшее время. Его супруга, 30-летняя Анастасия Семашкина, последний этап завершила четвертой, но в итоге дебютантка «Берингии» удержала третье место, уступив по сумме этапов Левковскому три с половиной часа.

В семье Семашкиных пятеро детей. В 2012 году после начала гонки у Семашкиных сгорел частный дом, но, посоветовавшись с супругой, Андрей продолжил участие в гонке и победил. В прошлом году он опять был первым. На этот раз в гонке приняли участие оба супруга, оставив детей с бабушкой. И добились феноменального успеха. Победа Семашкиных не случайна. Андрей много времени отдавал тренировке собак и поддержанию собственной физической формы. С грузом в 200 килограммов они несколько месяцев по несколько раз в неделю бегали на вулкан, преодолевая 40-километровый путь.

В нынешней гонке был установлен беспрецедентно высокий призовой фонд. Победителю гонки, проходившей на Камчатке уже в 24-й раз, достался главный приз – три миллиона рублей. Второй призер получил два миллиона. Бронза по результатам гонки эквивалентна миллиону рублей. Опытный гонщик Иван Притчин, финишировавший на сей раз четвертым, получил полмиллиона.

За ходом гонки, которая длилась почти месяц, на Камчатке следили даже дети. Во всех селениях, где экипажи останавливались на стоянку и ночевку, людей и собак встречали торжественно. Всех ждал ужин и теплый ночлег.

Последним пришел к финишу каюр из Олюторского района Иван Нивани. Его упряжка всего из шести собак отстала от упряжки лидера гонки на 50 часов. Но в общем зачете он занял 12 место из 15. Троє спортсменов – Маргарита Байшуакова, Владислав Ревенок и Анфиса Бразулук – сошли с дистанции из-за собственных болезней и усталости собак. По словам организаторов, на следующий год протяженность трассы «Берингии-2015» составит уже 2200 километров, после чего она вновь станет самой продолжительной в мире. Увеличится и размер призового фонда.

В настоящее время титул самой продолжительной удерживает гонка «Айдитарод», которая проводится на Аляске. Кстати, в 2000 году в ней принял участие известный путешественник Федор Конюхов. Увы, он пришел последним, расположившись на 68-й позиции.

Соб. инф.